



Σύγχρονες Επιχειρήσεις, Σύγχρονη Ελλάδα

**Αναγγελία ίδρυσης
GLOBAL COMPACT NETWORK HELLAS**

**Χαιρετισμός
Αντιπροέδρου ΣΕΒ
Χάρη Κυριαζή**

Divani Caravel , 28 Μαΐου 2008

ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών

Ξενοφώντος 5, 105 57 Αθήνα

T: 211 5006 000, 210 3237 325, F: 210 3222 929

E: info@sev.org.gr, www.sev.org.gr

Μέλος της



Κυρία Υπουργέ,
Κύριε Δήμαρχε,
Κυρίες και κύριοι,

Εκ μέρους του ΣΕΒ θα ήθελα και εγώ με τη σειρά μου να σας καλωσορίσω στη σημερινή εκδήλωση, η οποία σηματοδοτεί την ίδρυση του Δικτύου του Global Compact του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών στην Ελλάδα.

Όπως ήδη γνωρίζετε, πρόκειται για μία πολύ σημαντική διεθνή πρωτοβουλία, βασισμένη σε οικουμενικές αξίες και αρχές, και η οποία έχει κερδίσει τη γενική αποδοχή και μία θέση πρωτοπορίας μέσα στο πλαίσιο των επιχειρηματικών εθελοντικών πρωτοβουλιών για την ενθάρρυνση της εταιρικής υπευθυνότητας απέναντι στην κοινωνία.

Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, όπως την αντιλαμβανόμαστε σήμερα, αποτελεί μία ολοκληρωμένη προσέγγιση διαχείρισης, η οποία δρα συμπληρωματικά και υποστηρικτικά προς τους στόχους της ανταγωνιστικότητας, της κοινωνικής συνοχής και της περιβαλλοντικής προστασίας. Για αυτόν το λόγο, ο ΣΕΒ έχει επανειλημμένα υποστηρίξει ότι η έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης δημιουργεί συγκριτικό πλεονέκτημα για την επιχείρηση.

Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 30 ετών, ο ΣΕΒ ενισχύει την ιδέα του κοινωνικού ρόλου των επιχειρήσεων και προβάλλει τη σημαντική συνεισφορά των μελών του στο κοινωνικό σύνολο. Αυτό το κάνει με τις θέσεις που υποστηρίζει, με τις σχέσεις που αναπτύσσει με άλλους φορείς μέσα στην κοινωνία, με πρωτοβουλίες του, αλλά και με το παράδειγμα των διαδοχικών ηγεσιών του για μια ολόκληρη γενιά. Ενθαρρύνει, με τους τρόπους αυτούς, όλα τα μέλη του να συμπεριλάβουν στην εταιρική τους στρατηγική τα θέματα που άπτονται της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης.

Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, ο ΣΕΒ έχει εντάξει στην αποστολή του (Mission Statement) τη σύγχρονη έννοια του εταιρικού υπεύθυνου πολίτη και τη σημασία της κοινωνικής ευαισθησίας για τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να διαδραματίσουν έναν πιο ενεργό ρόλο απέναντι στις προκλήσεις και αλλαγές

που συμβαίνουν στην παγκόσμια κοινωνία. Στην ίδια λογική, κατά τη Γενική μας Συνέλευση το 2005, υιοθετήσαμε τη «Χάρτα Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων των Επιχειρήσεων», προκειμένου να σηματοδοτήσουμε τα κύρια χαρακτηριστικά ενός σύγχρονου περιβάλλοντος, που θα διασφαλίσει την επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την οικονομική ανάπτυξη.

Επιπρόσθετα, όπως ίσως γνωρίζετε, ο ΣΕΒ είναι ιδρυτικό μέλος του Ελληνικού Δικτύου για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και συμμετέχει στο ΔΣ του Δικτύου. Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ο ΣΕΒ στηρίζει την Ευρωπαϊκή Συμμαχία για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, η οποία δημιουργήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η οποία εγκαινιάζει μία καινούρια «απευθείας» συνεργασία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ευρωπαϊκών επιχειρήσεων, και έχει στόχο να αποτελέσει σημείο εκκίνησης για καινοτόμες εταιρικές πρακτικές, να παράσχει κίνητρα για σχετικές ιδιωτικές πρωτοβουλίες και να προωθήσει τη δικτύωση.

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΣΕΒ έχει δεσμευτεί σε μακροπρόθεσμη βάση να δραστηριοποιηθεί ακόμη περισσότερο για να ευαισθητοποιήσει και να παροτρύνει τις επιχειρήσεις-μέλη του να συμμετάσχουν στο Ελληνικό Δίκτυο του Global Compact του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών, στηρίζοντας αυτήν την πολύ σημαντική διεθνή πρωτοβουλία. Η προσπάθεια αυτή θα έχει σαν στόχευση κατά προτεραιότητα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, μιας και οι μεγάλες και οι πολυεθνικές είναι στην πλειοψηφία τους ήδη ευαισθητοποιημένες.

Κυρίες και κύριοι,

Χρειάζεται μία οργανωμένη και συνειδητή προσπάθεια με μακροπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα για να υιοθετηθεί ένα συγκεκριμένο πρότυπο αξιών επιχειρηματικής ηθικής και κουλτούρας, οι οποίες θα διαπερνούν το σύνολο των διοικητικών μηχανισμών αλλά και το σύνολο των επιχειρηματικών δράσεων.

Σε μια τέτοια προσπάθεια πιστεύουμε ότι θα αποτελέσει σημαντικό ορόσημο η δημιουργία του Ελληνικού Δικτύου του Global Compact του ΟΗΕ, για' αυτό και από πλευράς μας ευχόμαστε κάθε επιτυχία.

Σας ευχαριστώ.